

热点新闻

卧室灯太亮，可能会肥胖

充足的睡眠是健康的基石，卧室环境会在一定程度上影响睡眠质量。据信息时报报道，近日，日本奈良医科大学一项研究发现，卧室的灯太亮，会让人体的生物钟和内分泌紊乱，不但影响睡眠，而且伤害身心健康。

1.增加抑郁症风险。研究称，睡前或睡觉时的任何一种光线，包括窗帘的缝隙透光、智能手机屏幕的闪光，都会扰乱人体生物钟，从而诱发抑郁症。数据显示，75%的抑郁症患者有失眠症状，又进一步恶化了抑郁症患者的病情。

2.血脂高、易肥胖、心脏病风险增加。睡眠质量会影响人体的内分泌系统和消化系统。睡眠不足或失眠时，人

体无法将白天进食的脂肪消化处理完，于是脂肪沉积，导致血脂升高、肥胖加重。夜间，交感神经的紧张程度较白天会下降，如果睡眠受影响，会使交感神经紧张度上升，引发心脏的收缩压和舒张压不正常变化，导致心脏、心血管等疾病发病风险的增加。

3.影响褪黑素分泌和免疫因子产生，更易患癌。褪黑素是一种促进睡眠的人体自然激素，《生理学报告》杂志上的一项研究表明，睡前暴露在亮光下会阻碍褪黑素的分泌，其水平的高低直接影响到睡眠的质量。褪黑素是迄今发现的最强的内源性自由基清除剂，它强有力抗氧化能力可有效防止细胞发生氧化损伤。细胞的新陈代谢或受损修复过程大多在夜间睡觉时进行，当人体内的褪黑素分泌不足和免疫因子缺少时，睡眠质量会下降，细胞更新受阻，就有可能导致癌变。

欢迎订阅《新民周刊》2019全年50期
观察上海 理解中国
打开大格局

订阅全年《新民周刊》

订阅电话
021-62793310

邮局订购代号
4-658



全年定价
400元

《新民周刊》创刊于1999年
隶属于上海报业集团
全国知名时政类新闻性期刊
长三角地区唯一一本时政类新闻性期刊
以“我们影响主流”为办刊理念

国家领导人专机读物
主要发行对象是市区各级事业机关单位、高校科研院所、知名企业家、医生、律师等各白领阶层。
以时政、经济、社会、文化等各领域的深度报道见长。
拥有微博、微信、网站、头条等多个新媒体平台，其中微博粉丝量近2800万。

空调、暖风机、电油汀、小太阳 冬天取暖到底哪个最实用？

“小太阳”

属于辐射式取暖设备，是目前市面上最常见、价格也最平易近人的一类取暖设备。这类产品外观大都是传统电风扇的样子。

优点：价格低，升温快，体积小巧，同时有些产品还具有一定的理疗效果。

缺点：方向性太强，如果人体不在反射方向就没有取暖效果；热能的穿透力差。

注意事项：使用时不能靠太近，否则高温会灼伤皮肤，家里有小孩不适合使用。一般只适合小房间内使用。

电油汀

又叫做散热式取暖器。因为在内部腔体内充入专用导热油，加热的时候，电热管周围的导热油被加热、升至腔体上部，沿散热管或散热片对流循环，通过腔体壁表面将热量辐射出去，然后被空气冷却的导热油下降到电热管周围又被加热，开始新的循环。

优点：能够蓄热，虽然热的慢，



图/TP



图/TP



图/TP

得以提高。

优点：加热快，无任何可见光，虽也属于局部取暖的类型，但在较大空间里也有一定的热扩散；当进、出口被堵塞或环境温度过高时，温控元件会自动切断电热管电源。

缺点：由于目前的技术条件所决定，“PTC”陶瓷发热体的老化程度非常快，它的功率在几百瓦到2000瓦的都有，价格比小太阳的贵些。

空调

空调可以通过循环通风的方式调节室内空气，是一个非常不错的选择。最重要的是，空调的安全系数更高，特别是有小孩的家庭，应当优先考虑安全风险最低的空调。



图/TP

在上海
在中国
家庭幸福
人生进步
财务自由
离不开
深度把握
对国家大事的

